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освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
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ролі університетів в ефективності роботи підприємств, без високопрофесій-
них молодих кадрів, які готують саме університети-лідери, бути успішним на 
сьогоднішній день практично неможливо. 

Але в свою чергу у виробників хліба є проблеми, рішень яких від них 
не залежить, але які впливають на роботу підприємств і фінансові можливос-
ті. Тому, необхідно домагатися підтримки хлібопекарської галузі і системи 
освіти на державному рівні.

УДК 378:62-52
ВИВЧЕННЯ ОСНОВ ПРОЕКТУВАННЯМЕХАТРОННИХ СИСТЕМ 
ТА РОБОТОТЕХНІЧНИХ КОМПЛЕКСІВ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 
ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ ФАХІВЦІВ ІНЖЕНЕРНОГО ПРОФІЛЮ

І.М. Купчук, Д.А. Ковальчук,
Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця

Вступ. Актуальною проблемою вищої технічної освіти сьогодення є 
проблема стосовно формування та підготовки конкурентних на ринку праці 
майбутніх фахівців інженерних спеціальностей в різних галузях. Проблема 
визначення та осучаснення матеріально-технічної бази підготовки інженерів, 
особливо вищої освіти, є актуальною, як ніколи. Адже, від цього залежить не 
тільки рівень підготовки спеціалістів інженерних спеціальностей, а й темпи 
розвитку країни, внутрішні та зовнішні суспільні відносини.

Постановка проблеми. Сьогодні вища освіта в Україні знаходиться на
стадії реформування й модернізації. На це вказує і той факт, що Україна 
приєдналася до Болонського процесу з метою увійти в європейське наукове 
співтовариство. Разом з тим, динамічність технічного прогресу вимагає від 
майбутніх інженерів вміння оперативного реагувати на питання, пов’язані з 
використанням передового досвіду експлуатації технічних засобів, пристроїв, 
технологічного обладнання, новітніх технологій, що використовуються в 
галузі, бути здатними приймати інженерно-грамотні рішення і застосовувати
креативні підходи при вирішенні професійних задач.

Одним із ключових індикаторів є рівень розвитку вищої освітньої сис-
теми країни, за яким базується індекс глобальної конкурентоспроможності. 
Основними причинами, які загострюють конкурентну ситуації на ринку 
праці є: конкуренція із закордонними ЗВО; застаріла матеріально-технічна 
база, яка потребує осучаснення; неактуальність набутих в процесі навчання 
фахових компетенцій випускників-інженерів реальним потребам виробниц-
тва, що формуються відповідно до розвитку техніко-технологічного рівня 
галузі АПК.

Розробляти і раціонально використовувати сучасну 
сільськогосподарську техніку спроможні тільки високоякісно підготовлені 
інженерно-технічні кадри. Виконувати виробничі функції агроінженеру, а 
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особливо проектувальну функцію, котра передбачає проектування сільсько-
господарських машин і технологічних процесів, необхідно із врахуванням 
специфічних властивостей та ознак об’єктів виробничої діяльності [2].

В світових провідних компаніях машинобудівної галузі (Case, John
Deere, Case, Fendt), велика увага приділяється оснащенню машин сучасними 
засобами автоматизації та електронно-вимірювальною технікою, для автома-
тизації функціональних операцій. Практично всі засоби автоматизації сучас-
них тракторів, мобільних і причіпних сільськогосподарських машин перед-
бачають застосування електронних (мікропроцесорних) пристроїв в якості 
керуючих елементів виконавчих механізмів, найчастіше керованих електро-
гідравлічними та електромеханічними апаратами (мехатронні приводи) [1,2].

Враховуючи, що рівень підготовки майбутніх інженерів технічних га-
лузей суттєво відстає від світових трендів розвитку технологій, постає акту-
альне завдання підвищення якісного рівня теоретичної та практичної 
підготовки майбутніх агроінженерних фахівців, що може бути забезпечено 
шляхом формування у випускників знань та навичок створення та експлуата-
ції сучасних високоінтегрованих мехатронних систем в агропромисловій ін-
женерії.

Основна частина. Для збільшення ефективності виробничих процесів 
агропромислового комплексу, в багатьох господарствах використовують 
комплексну систему сільськогосподарського менеджменту, яка в свою чергу, 
базується на використанні високотехнологічних систем контролю, 
моніторингу, керування та автоматизації виробничих процесів. Ключовим 
компонентом цього підходу є використання широкого спектру технологій, 
таких як системи глобального позиціонування (GPS, ГЛОНАСС), системи 
управління, сенсорні системи контролю та моніторингу, робото-технічні сис-
теми, безпілотні літальні апарати, високоінтегровані смарт-системи, системи 
штучного інтелекту. Підґрунтям для функціонування перелічених 
інструментів є спеціалізоване програмне та апаратне забезпечення [1,2].

Впровадження перелічених систем і технологій сприяє вирішенню 
цілого комплексу завдань, які умовно можна поділити на: 

технологічні, скорочення часу, що витрачається на 
сільськогосподарські операції (планування робіт з використанням 
комп’ютерних технологій, моніторинг, контроль та ін.);

технічні, спрямовані на створення нових машин (безпілотні тракто-
ри);

агрохімічні, що сприяють оптимізації внесення добрив, насіння та 
ін.;

екологічні, націлені на зменшення шкідливого впливу на 
навколишнє середовище (точна оцінка потреби сільськогосподарської куль-
тури в азотних добривах та ін.).

З метою формування у студентів інженерних спеціальностей навичок 
проектування та обслуговування сучасних мехатронних систем, на кафедрі 
Загальнотехнічних дисциплін та охорони праці Вінницького національного 
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аграрного університету (ВНАУ), започатковано гурток, під назвою: «Проек-
тування мехатронних систем та роботизованих комплексів АПК», одним із 
резльтатів роботи якого є створена роботехнічна платформа (рис. 1) багато-
цільового призначення та розроблений комплекс програмного забезпечення 
«Smart IR-Control Robotic Chassis v_1.0», який призначений для дистанційно-
го керування нею. Апаратна частина роботехнічної платформи побудована на 
базі плати мікроконтролерів з відкритим кодом Arduino UNO. Для 
управління серводвигунами застосовується передача інформації у вигляді IR-
сигналів, які генеруються IR-передавачем смартфону. Формування IR-
імпульсів відбувається при виконанні протоколів Віртуального IR-пульта, 
розробленого авторами в мобільному додатку IR REMOTE CREATOR [4,5].

Алгоритми програми складено відповідно до вимог та побудовані із за-
стосуванням відомих методів механіко – математичного моделювання та чи-
слового розв’язку задач з використанням ЕОМ. Програмування та налашту-
вання головного контролера роботизованого шасі відбувається в 
інтегрованому середовищі розробки Arduino IDE на мові програмування 
Arduino (базується на об’єктно-орієнтованій мові C++ із доповненням деяких 
спеціалізованих бібліотек).

Рис. 1 – Загальний вигляд роботехнічної платформи та схема 
підключення елементів апаратного забезпечення

Висновки. Оскільки опанування основ роботи із апаратними пристро-
ями Arduino та набуття навичок програмування в середовищі Arduino IDE не 
потребує суттєвих капіталовкладень, пріоритетним буде впровадження в 
освітній процес вітчизняних ЗВО аграрного профілю навчальної дисципліни 

истанц
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Віртуальььььььннннноооооого IR-пуллллььььтттааааа,,,,, 
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«Проектування мехатронних систем та роботизованих комплексів АПК». Та-
кож, на нашу думку, доцільним буде доповнення навчальних планів 
підготовки магістрів-інженерів, виконанням курсової роботи (проекту) по цій 
дисципліні. Це дасть можливість набуття навиків проектної діяльності та 
сприятиме розвитку творчого мислення майбутніх фахівців в галузі агропро-
мислової інженерії.
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УДК 502.331.5
ВПЛИВ РИНКУ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ НА ФОРМУВАННЯ 

ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ РЕГІОНУ

І.В. Томашук, 
Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця

Постановка проблеми. Однією з головних передумов розвитку будь-
якого суспільства є ефективність системи освіти в країні. Сьогодні очевидний 
той факт, що ситуація з підготовки кадрів в Україні є критичною. Тому перед 
суспільством стоїть завдання упровадження дієвого механізму забезпечення 
країни необхідними професійними кадрами високої якості.

Метою роботи є дослідження особливостей функціонування ринків 
освітніх послуг та праці, виокремлення процесів, які допоможуть у гармоні-
зації між освітою та ринком праці. 

Виклад основного матеріалу. Ринок праці являє собою систему 
соціально-економічних відносин з купівлі та продажу такого специфічного 
товару, як праця, що проявляються у сферах формування попиту і пропозиції 
та працевлаштування.  

Побудова інноваційної економіки вимагає збільшення кількості осві-
ченних працівників якісно нового типу, таких, що володіють інноваційним 
типом мислення, фундаментальними знаннями, здатні ефективно використо-
вувати нові інформаційні технології та розробки [2; 3]. Отже, потреба в інно-
ваційному розвитку національної економіки вимагає розробки нової концеп-
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